

ANO LXXVI - Núm. 26.813
DIRECCION: REDACCION
Conde de Cárdenas, núm. 18.

DIARIO DE CÓRDOBA

ADMINISTRACION
IMPRESA
García Lovera, 20

Director-Gerente: Rafael Osuna Pineda
Suscripción (Pago adelantado). En Andalucía: 6 pesetas trimestre. Resto de España, 7'50. Extranjero, 15. Número suelto: DIEZ céntimos.

PERIODICO INDEPENDIENTE. DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

APARTADO NÚMERO 30. TELÉFONO NÚMERO 184.

INDICACION TELEGRÁFICA: DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA. ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO
CONCERTADO

Pastoral del Prelado de Córdoba

LA PEREGRINACION EN RECUERDO DE OSIO

(Continuación)
Cuantas veces me he acordado en estos días de la gran peregrinación que se hizo en el año 335...
El concilio de Sárdica comenzó sus sesiones en los últimos meses del año 343...
Después del concilio de Sárdica volvió nuestro Osio a Córdoba, donde, en sentir de muchos historiadores, reunió un concilio nacional en el que pronunció las decisiones de Sárdica e inculcó a los suyos mayor odio a la herejía de los arrianos...

Un hombre gravemente lesionado

Por la carretera de Málaga dirigíase ayer a nuestra capital Juan Rico León, de veintinueve años de edad, montado en una caballería...
En el trayecto entre Fernán Núñez y Torres Cabrera su antecaballo se cayó y el jinete cayó por tierra...
Juan Rico montó de nuevo en la caballería y se trasladó a nuestra capital...
Los médicos de guardia señores Ortíz Clot y Luna y el practicante S. flor Merino le apreciaron la fractura del maleolo interno de la pierna izquierda...
Su estado fué calificado de grave...
Del hecho se ha dado cuenta al Juzgado de Instrucción del distrito de la izquierda.

POR UNA PESETA

damos una caja con 50 cartas y 50 sobres intrínsecos. Estas gangas solo se encuentran en la LIBRERIA LUQUE

DE LA PROVINCIA

Allanamiento de morada

En Sileras ha sido detenido Manuel León Jiménez, vecino de la aldea, jornalero de oficio...
Dicho individuo, en ocasión de hallarse reunida la familia de su convaleciente Félix González Muñoz en el domicilio de este, penetró en la casa y dirigiéndose a la esposa de Félix le profirió palabras injuriosas, intentando también insultarla de obra, lo que impidieron varios vecinos...
El hecho obedeció a resentimientos de familia.

Detención de varios individuos

De Fuente Obispa comunican que han sido detenidos los vecinos de la aldea de la Coronada Pedro Trazado Gordillo y Celerino Trazado Valencia y los vecinos de la villa José Sánchez Márquez, Luis Cortés García, Ambrosio Márquez Peres, Juan José Peres Sánchez, José Márquez Horrallo, José Rodríguez Rivera y Pablo Rodríguez Mateo, todos los cuales se hallaban reclamados por la autoridad judicial, por el delito de hurto...
Ingresaron en la cárcel.

Cerdos extraviados

De Agullar comunican que en el sitio llamado «Malisco», de aquel término han aparecido abandonados catorce cerdos cuya procedencia se ignora...
Han quedado a disposición del alcalde de la ciudad.

Los hurtos de caballería

En Fuente Palmera y de los rúdos de la aldea de Fuente Carreteras han desaparecido cuatro caballerías pertenecientes a los vecinos de aquella villa Emilio Martín Forae y Eduardo Agayo Adame...
La Guardia civil practica diligencias para rescatarlos...
Asimismo han desaparecido durante la noche de las fincas Hazuelas Altas y Corredor Alto dos caballerías de los vecinos de aquella villa Andrés Herrero Obrero y Julián Higuera Dios...
Estos denunciaron el hecho a la Beneficencia la que practica diligencias para rescatar a los removiotes.

TRIBUNALES

Juicios para mañana

En la Sala primera de esta Audiencia se celebrará mañana la vista de la causa procedente del Juzgado de Castro del Río, por el delito de hurto, contra Joaquín Braxero y otro...
Los procesados serán defendidos por el abogado señor Cruz...
De la representación está encargado el procurador señor Arévalo...
En la Sala segunda se verá la causa procedente del Juzgado de Priego, por el delito de robo, contra Antonio Espina y otro...
La defensa de los procesados ha sido encomendada al letrado señor García Pérez Rico y la representación al procurador señor Guerrero.

Sentencias

La Sala segunda de esta Audiencia ha emitido un fallo en la causa seguida en el Juzgado de Fuente Obispa, por el delito de hurto, contra Juan Elías Gallego Sánchez, Juan Gallardo Sánchez y Cristóbal Félix Balseira, condenados al primero a la pena de dos meses y un día de arresto mayor, al segundo a dos años, cuatro meses y un día de presidio correccional y declarando absuelto al último...
La misma Sala ha dictado sentencias en la causa procedente del Juzgado de Poxoblanco, por el delito de uso de armas, contra Manuel Moyano Gabelle, condenándolo a un mes y un día de arresto mayor y a diez pesetas de multa.

El triunfo de los mestizos

De los emisarios del Nuevo Mundo a la Península Hispánica—escritores, poetas, diplomáticos, escultores, oradores, periodistas, gaceros del teatro—el último es el primero.

Nos referimos a José Vasconcelos, el mestizo de Nueva España. No ha recitado aquí versos exquisitos, ni pronunciado discursos sibonantes, ni publicado artículos preciosos ni ultramodernos ni libros. Ha usado el ingenio lenguaje de la sinceridad y ha sorprendido y cautivado a todos, porque hemos considerado que la verdad habita por su boca...
No ha venido a superar, con ánimo de mostrarse más europeo, más al día de las cosas nuevas que los viejos en el Viejo Continente. No se ha presentado resuelto a dar lecciones; al contrario, noblemente declaró desde el primer momento que se hallaba dispuesto a recibir las, es decir a ceder a las de los españoles por los españoles mismos.

Lejos del admirado argentino Lingones, que se ha mostrado inependista y desarrraigado del viejo tronco hispánico, Vasconcelos ha propugnado la Eboración de los países de lengua española. Se ha producido como americano nato y cabal, como mejicano más bien.

De sus positivos merecimientos, conocimientos en España un hecho de valor excepcional. Fué Vasconcelos el ministro de Instrucción pública que inspiró la cruzada de Méjico contra el analfabetismo, que dirigió la lucha contra la ignorancia, batallando como un epidemia. Académico médico, practicante farmacéutico... y abogado, ingeniero, arquitecto, escritor, periodista; cuantos sabían leer y escribir, en el caso de urgencia planteado por la conciencia nacional, convirtieron en maestros para extinguir el cáncer de la ignorancia, para conceder al país iguales condiciones de sanidad espiritual que los Estados Unidos, por ejemplo, que son los enemigos históricos de Méjico. Acudían los ignorantes considerándose enfermos de una dolencia perjudicial para toda la Patria. Entre otros muchos reglamos el caso de una viejecita india que, al término de una pobre vida, deseaba ascuir las sombras de la ignorancia, el dolor de la curación mental se que yacía; casi a punto de morir, anhelaba recobrar, volver en sí, enterarse; acabar, en fin, con pleno conocimiento...
El apostól de la sublime empresa, vizo de Méjico a España y parte para Filipinas, estaciones magníficas de la vuela al mundo por los españoles. Entre estos nombres admirables, se desavuelve la descubridora epopeya del Descubrimiento, de la Invención de los Mundos: el Nuevo y el Novísimo, precedida por aquellas horas de sublime angustia en las cuales se experimentaba total desorientación. Norderstaba la brújula—es la frase del primer Almirante—y, antes de hallar tierras nuevas, encontrábase mares y cielos nuevos.

Surgía, en el azul estrellado de los cielos, la Cruz del Sur, y un día de gloria, sobre el reverberante azul de los mares, como constelaciones que hasta ellos hablaban descendido, aparecieron las islas maravillosas, los archipiélagos estrayentes, radiantes, cual faros al final de la empresa, y parecían dotados de luz propia, que tanta era la que al sol se concedía. A estas emociones correspondían, al retorno, dada la vuelta al mundo, otras asimismo sublimes. Era en los momentos en que, durante las noches de subleante navegación, de los mares emergía para brillar en los cielos el polvo de las del Camino de Santiago. Quedaba cerrado el viaje histórico, ideal, de los descubridores: de la Cruz del Sur volviese al Camino de Santiago.

En las representaciones universales de Colón, hay una, publicada en la Argentina, que tiene el valor de una estampa religiosa. Se produce el descubrimiento; se ve la tierra nunca hasta entonces por ojos de europeos contemplada. Del grupo de marineros, diríase que se desprende, con fuerza natural de ascensión, la figura del Almirante. Erguida la noble cabeza, dirigiendo al cielo la mirada, y bien poético el gesto por cuya obra tantas almas habrían de incorporar a la Cristiandad y tantas vidas rescatarían de la barbarie en beneficio de la civilización—En aquel momento de oración histórica—Colón rezó en el encuentro de los mundos—el Almirante rezó un Santo. A sus pies caían, los compañeros de proeza, pidiendo el asombro en las raras facciones, constipada la tierra que había después de la total desorientación, en la cual no hubo otra guía que la fe inquebrantable del genio. Al dar gracias a Dios, él, que había ido sobre las aguas, posiblemente recordando a Jesús en Tiberíades, pudo decir a sus compañeros, recordando el divino reproche: ¿Por qué dudasteis?

Verificado el Descubrimiento, emprendió la Conquista, a la que habría de suceder la Colonización, es decir la formación de los pueblos actualmente constituidos en naciones de espaldas porvenir. Es su extensión por el Nuevo Mundo, en busca del Novísimo, España procedía por naturales escalonamientos. Cada colonia servía de base para posteriores empresas y así fué realizada la marcha cuyo recuerdo acendrará al mundo perennemente. En este escalonamiento prodigioso, Méjico sirve de base a la organización de Filipinas. Las ans de Acapulco sostienen la relación entre España y el Archipiélago de Magallanes, a través de la Nueva España.

De esta proceden los vascos inmortales, Héroles que realizan la evangelización y civilización de Filipinas: Legaspi y Urdaneta...
Cuando los filipinos de ahora se sientan superiores al resto de los mayos todos, los de las islas y las penínsulas, de Molcaes y Célebes a Java y Samatra, de Borneo a Malaca, reconocen la deuda de gratitud centrada con quienes prologaron la empresa diferenciación, con los mixtores de Urdaneta que les revelaron la Religión Cristiana. Cuando se sienten diferenciados también a virtud de un cruzamiento de siglos, reconocen a la vez la deuda de gratitud centrada con los conquistadores de Legaspi, el del pacto de sangre con el régulo Lacañola. Ellos mezclaron su sangre en un vaso y de él bebieron luego, tomando cada uno la mitad. La inamoral escena fué objeto de un cuadro admirable del infanzonado Luas Novicio. De hecho, túvola siempre presente el desventurado Rival Mercado cuando de continuo, pues a todo, rechazaba las pretensiones de independencia. Y estos dos nombres modernos de Rival y Luas avanzaron plenamente a un país y evidenciaron su alta categoría...
Aquel pacto político entre Legaspi y Lacañola selló de asternano la mezcla de sangre que el amor de hombres y mujeres había de producir prodigioso...
En el Archipiélago Magallánico era frecuente un grupo de familia dotado de fuerte expresión simbólica: el padre, castillo, según los tagalos, y apilado, según

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

INFORMACION DE LA TARDE DE AYER

Marcha del marqués de Estella y el general Nouvilas a la Granja Condecoraciones francesas a españoles La Hacienda de Francia

MADRID

El marqués de Estella
A las once y media marchó el marqués de Estella a la Granja, donde pasará el día...
Le acompañan sus dos hijos...
Regresará por la noche.

Los subsecretarios
Durante la mañana, el presidente del Directorio Militar despachó en el Palacio de Buenavista con los subsecretarios de Estado y Gobernación.

Comisión de Béjar
Una comisión de Béjar ha visitado al marqués de Estella...
La acompañaba el subsecretario de la Gobernación don Severiano Martínez Anido.

«La Nación»
También ha visitado al marqués de Estella el Consejo de Administración del nuevo diario «La Nación», presidido por el señor González Rotivos.

El general Nouvilas
El secretario general del Directorio Militar don Godofredo de Nouvilas ha marchado también a la Granja, donde asimismo pasará el día.

El Directorio Militar
El vocal del Directorio señor Espinosa Vior ha manifestado que, a causa de la ausencia del marqués de Estella, el Gobierno no se reuniría hoy en Consejo.

Condecoraciones francesas
Ha sido concedido el cordón de la Legión de Honor al general don Francisco Gómez Jordana, que presidió la Conferencia Hispanofrancesa celebrada recientemente en Madrid.

A la vez, han sido nombrados caballeros de la expresada Orden el señor Aguirre de Cáceres y oficiales los señores Sangreñis, Mújica y Pérez Chao, que intervinieron asimismo en aquella asamblea.

El general Gómez Jordana
El jueves próximo marchará a Santander el vocal del Directorio Militar don Francisco Gómez Jordana, con el objeto de pasar unos días al lado de su hija la marquesa de Castiella de la Jara.

A LOS INTERESADOS

Se venden todos los clichés hechos desde hace más de un año, mediante la presentación de su correspondiente fotografía.

Pasado el 31 de Diciembre del presente año se destruirán los clichés no recogidos, por necesidad el sitio que ocupan, para mejora del negocio.

FOTOGRAFIA MONTILLA

FRANQUEO

Temporales en Francia
Comunican de Marsella que se han desencadenado violentos temporales en el Este y Sur de Francia...
Varios ríos se han desbordado...
Algunas líneas férreas han quedado cortadas.

Explosión de un obús
Informan de París que en las maniobras celebradas en Sargat un obús hizo explosión antes del tiempo calculado...
Seis militares resultaron muertos y quince heridos.

Los sucesos de Siria
Los periódicos de París rechazan las informaciones de los de Londres respecto a la importancia de las sucesos desarrollados en la zona del Yébel Druse...
Dice la Prensa londinense que las bajas sufridas por los franceses se elevan a dos mil, por todos conceptos...
Se refuta esta aseveración con datos del Ministerio de la Guerra de Francia, comprobados por el general Sarrail...
Según estos informes, las bajas no han pasado de ochocientos...
Cuéntase en estas las sufridas por las fuerzas sirioegipcias dirigidas por oficiales franceses...
Afirmase también que la situación se halla muy mejorada y se insiste en la seguridad de que en breve quedará totalmente dominada, no obstante las dificultades que el rigor del clima y la aspereza del terreno oponen a la actuación de las fuerzas francesas de apoyo.

Manifestación de protesta
Anuncios en París que el viernes próximo, los comunistas celebrarán una manifestación pública de protesta contra las ejecuciones decretadas por el Gobierno de Varsovia...
Los manifestantes desfilarán ante la Legación de Polonia en París...
En apoyo de huelguistas
Notifican de Sidney que los obreros de los muelles de los puertos de Australia y los del ramo de transportes en general han adoptado el acuerdo de ayudar a sus compañeros de Inglaterra que se hallan en huelga...
El esfuerzo de Francia
Han regresado a Nueva York los funcionarios de los Estados Unidos que intervinieron en la ocupación de la región rusa por los aliados...
El comisario norteamericano en aquella zona declara que es algo de admiración el esfuerzo y el sacrificio que Francia realiza para obtener en breve plazo el saneamiento de su Hacienda.

los peninsulares; a su lado, la humilde mujer del país; delante de ellos, los hijos, los productos del cruzamiento. A este propósito se solía referir que el mestizaje decía al padre: tú eres de España, por ser castillo; mi madre de Filipinas, porque es tagala, y yo ¿de quién soy?
Era de los dos y el porvenir le pertenecía, por tanto. Ahora los proclama genitivamente José Vasconcelos, el sabio prudente y sencillo que al cabo del tiempo reanuda la comunicación entre España y Filipinas a través de Méjico, en prenda admirable de reintegración...
Al partir de Barcelona para Manila ha expresado la opinión profética de que en el mundo español el porvenir está reservado a los mestizos. El mismo lo es y no lo niega, ¡oh, mancebo de Rabén Darío, que teñiese por altísimo poeta versallesco, dejando en olvido su patente condición de mestizo, de producto del Descubrimiento, que es Olimpo y Gloria de España!
El mundo de los españoles está necesitado de la verdad y la fe de hombres como Vasconcelos, capaces de traspasar la desorientación en que se estaba...
José Vasconcelos proclama el derecho de Filipinas a la independencia. Cuando de estos patrióticos temas hablamos al castillano castrático don Antonio Jéme, de quien hemos de hablar en sucesivos artículos a propósito de nobles ideas referentes a España y Ultramar—nos dice: Se ha producido el deshielo de las colonias. Las tuvo España cuando era posible: para determinar la formación de pueblos. Aquel tiempo pasó para siempre...
Es cierto. Ha cesado la enfermedad del sueño en Ultramar. Los pueblos antes susceptibles de colonización se hallan destruidos por la inquietud del noble senti-

Higiene, Desinfección, Antisépsis, Dentífrico único.

Representante, D. Ricardo Jiménez López, Juan Rufo, 19.-Córdoba

## Plaza de Toros-Ideal Cinema

Espectáculo preferido por el público selecto

FUNCION PARA HOY MIERCOLES 26 DE AGOSTO DE 1925

A las 10 de la noche.—Última proyección de la primera jornada completa y es tren de la primera y segunda partes de la jornada segunda, continuación de la gran serie EL NIÑO REY.—Despedida de la notable troupe de Circo, en la que figura el formidable atleta cinematográfico El POLO.—Durante las proyecciones escogidas composiciones musicales.—Mañana, jueves, debut de PILAR GARCIA.

miento de independencia. Al deshielo de las colonias correspondió la formación de nacionalidades.

Celebramos el pensamiento de don Antonio Jaén. Cuando él que, como Vasconcelos, es inteligente, sencillo y culto, va en breve al Nuevo Mundo y quizá al Neovisismo, usará el mismo noble lenguaje que su compañero mejicano y programará también la formación de la Liga de pueblos de lengua hispánica, el filipino entre ellos, como consecuencia natural del deshielo de las colonias, porque la disgregación es producida por dos sentimientos: el de la independencia y el del amor a los pueblos hermanos y, en su virtud, estos se vuelven a unir fraternalmente.

E. García Niebla.

## GOLEGIO DE SAN CARLOS

PRIMERA Y SEGUNDA ENSEÑANZA  
La «Primera Enseñanza» es graduada y se hace eminentemente práctica. Se admiten internos, medipensionistas y externos. Pidan reglamentos. AMBROSIO DE MORAL'S NUM. 9.—CORDOBA

## Un hombre herido de un disparo

Ayer, por la mañana, en las inmediaciones de nuestra capital ocurrió un desagradable suceso.

En las cercanías de la finca denominada Lugar del Negro, enclavada detrás de las Ermitas, se hallaba sentado en una piedra el operario de dicha finca José Fernández Vertedor.

Dicho individuo se hallaba fumando un cigarrillo y tenía una escopeta apoyada en el brazo izquierdo.

José dió involuntariamente un golpe a la escopeta y ésta se disparó.

El mencionado individuo resultó herido. Se trasladó a nuestra capital y se perscno en la casa de Socorro.

En dicho centro benéfico los médicos de guardia señores Valenzuela y Novado y el practicante señor María le efectuaron una cura, apreciándose una herida por arma de fuego en el brazo derecho, que interesa la piel, aponeurosis y masa muscular.

Su estado fué calificado de menos grave. José Fernández, una vez curado, se trasladó a su domicilio, casa número 8 de la calle del Aceituno.

## NOTICIAS MILITARES

### Condecoración

Se ha concedido la plaza de San Hermenegildo al teniente coronel de Caballería don Eduardo Fajardo y Escavía de Carvajal.

### Pensiones

Se ha concedido la pensión anual de 328 30 pesetas a Pedro González Herrera, padre de un soldado fallecido en campaña.

Asimismo se ha concedido la pensión anual de 346 75 pesetas a Dolores Soyo Martínez, madre de otro soldado fallecido en campaña.

### Ascensos

Ha ascendido a capitán el teniente del regimiento de Sagunto don Isidoro Martínez Espinosa.

El suboficial de Sagunto y alumno de la Academia de Infantería don Manuel Albenada ha ascendido a alférez.

## Círculo de la Amistad

Por acuerdo de la Junta Directiva de esta Sociedad se abre un concurso para la provisión de una plaza de Camarero, pudiendo presentarse al Conserje del mismo los que se crean con aptitudes para ello y hacer la información correspondiente. Córdoba 25 de Agosto de 1925.

## La Asamblea Nacional de comerciantes en Gijón

Por la Secretaría de la Confederación Gremial Española se ha repartido a las asociaciones e industriales el programa de la Asamblea Nacional que debe celebrarse en Gijón los días 17 al 20 de Septiembre próximo.

Figuran en el programa los temas que han de ser objeto de deliberación en la Asamblea, todos ellos relativos a problemas de evidente interés para las clases mercantiles e industriales.

Resalta el tema propuesto en primer término por el Comité directivo de la Confederación Gremial, que contiene una declaración de principios y una serie de conclusiones sistemáticas respecto a problemas básicos de la vida nacional, tales como las reformas tributaria, jurídica, administrativa y social.

Todas las asociaciones de comerciantes e industriales tienen derecho a enviar delegados para que intervengan en las deliberaciones de la Asamblea y a cuantos delegados lo soliciten se les facilitará el oportuno carnet, que permite hacer el viaje con gran economía en los precios de los billetes de ferrocarril. Deben dirigirse las asociaciones a la Secretaría de la Confederación Gremial Española, calle de Alberto Aguilera, 48, Madrid, antes del 10 de Septiembre próximo.

Los actos han de ajustarse al programa que a continuación se inserta:

Día 17.—A las diez: Presentación de credenciales por los señores asambleístas y entrega a los mismos de documentación. Inscripción de los señores asambleístas en las secciones o ponencias de que quieren tomar parte.

A las dieciséis: Sesión inaugural de la Asamblea, que tendrá lugar en el palacio de la feria (Campos Eliseos).

A las veintidós: Reunión de secciones y ponencias. Reunión de los delegados de asociaciones pertenecientes a la Federación Nacional de comerciantes de ultramarinos, comestibles y similares para deliberar respecto a la estructura definitiva de su Federación y elegir Comité Directivo de la misma. Reunión de los delegados de las asociaciones de confiteros para estructurar definitivamente la Federación Nacional de industriales confiteros, pasteleros y elegir el Comité Directivo de la misma.

Día 18.—A las once: Bandición de la Bandera y entrega de la misma por los representantes de Cataluña, cuyas asociaciones la regalan a la Confederación. El acto tendrá lugar en los Campos Eliseos.

A las dieciséis: Primera sesión plenaria de la Asamblea en la que habrá de deliberarse respecto a los diversos problemas de que trata la Memoria presentada por el Comité Directivo. Estado económico de la Confederación y designación de los individuos de su Comité Directivo a quienes corresponden cesar.

A las veintidós: Reunión de secciones y ponencias y elección por los representantes de las asociaciones confederadas de los respectivos delegados regionales.

Día 19.—A las diez: Segunda sesión plenaria de la Asamblea.

A las dieciséis: Tercera sesión plenaria de la Asamblea en la que habrá de celebrarse elección de los cargos vacantes en el Comité Directivo de la Confederación.

Día 20.—A las once: Sesión de clausura de la Asamblea. En el palacio de la feria (Campos Eliseos).

A las catorce: Banquete oficial.

Todos los actos de la Asamblea, a excepción de las sesiones inaugural y de clausura y bendición de la Bandera se celebrarán en los salones de la Unión de los Gremios del Comercio y de la Industria, calle de Tomás Sarracina, números 5 y 7.

Por falta de espacio no insertamos los temas que se ha de tratar. En otro número los publicaremos.

## ÉCOLE SUPÉRIEURE FRANÇAISE

En los últimos exámenes verificados en el Instituto de Córdoba 33 alumnos de esta Escuela han obtenido 60 SOBRESALIENTES Y 19 MATRÍCULAS DE HONOR sin incluir las calificaciones de Gimnasia y en dicho Instituto exclusivamente.

## La visita del Comité internacional de Higiene

Banquete en honor de los comisionados

Con motivo de la visita a Córdoba de los señores que constituyen el Comité de Higiene de la Sociedad de las Naciones—noticia de que ya hemos dado cuenta a nuestros lectores—los Colegios Oficiales de Médicos, Farmacéuticos y Veterinarios en representación de las clases sanitarias de esta provincia, han organizado un banquete en honor de los mismos y al que concurrirán las autoridades locales, el cual se celebrará el próximo día 30 a las nueve de la noche, en la caseta que el Circo o de la Amistad posee en el paseo de la Victoria, galantemente cedida por su Junta directiva.

El señor Alcalde, con su amabilidad acostumbrada y para dar mayor solemnidad al acto, ha cedido la Banda municipal de Música la que amenizará el mismo interpretando escogidas composiciones de su repertorio.

Las tarjetas para asistir al banquete, el que promete estar muy concurrido, dado el entusiasmo que entre las clases sanitarias de Córdoba ha despertado la presencia de tan eminentes huéspedes, pueden recogerse en los Colegios Médico y Farmacéutico hasta el día 29 del corriente.

## DE SOCIEDAD

Ayer, día de San Luis, celebró su fiesta onomástica el gobernador civil de Córdoba don Luis Cabeza Lapiedra.

Este recibió numerosas felicitaciones de sus incontables amigos.

Las autoridades y sus íntimos desfilaron por el despacho del gobernador para estrecharle la mano.

De la provincia también ha recibido el señor Cabeza Lapiedra muchos telegramas de felicitación.

El personal del Gobierno fué el primero en cumplimentar a su jefe, quien obsequió a los funcionarios con habanos.

—Ha dado a luz felizmente un niño la señora doña Isabel Manjavacas Anguita, digna esposa del contable de la casa de los señores hijos de José Delgado Martínez don Rafael Torres Ruiz.

Felicitamos a los padres por el fausto acontecimiento de familia.

—De Montoro ha marchado a Chilpan de Antonio la Bestia.

—Se encuentra en Córdoba el canónigo lectoral de la Catedral de Cádiz don Angel Navarro Montero.

## Visita al Gobernador

El vicepresidente de la Cámara Agrícola visitó ayer al señor Gobernador Civil para rogarle, en nombre de dicho organismo agrario, la modificación de la Circular fechada el 3 del presente mes, en la que se dispone la construcción de alpechineras impermeables, cuyo cumplimiento trae consigo grandes perjuicios y gastos a los dueños de molinos.

Las impresiones del señor Zarza, respecto a este importante problema, son que la primera autoridad civil hará un nuevo estudio del caso y procurará armonizar la higiene y la prensa de las aguas potables con los intereses de los fabricantes de aceites.

**Figurines** para la próxima temporada. —Albums para labores y ropa blanca. Vea el surtido y precios tan económicos que tiene la Papelería «El Gato Negro». Conde de Cárdenas, 17.

## Otra mejora en el servicio Telefónico

El Gobierno mejicano ha otorgado a la «Mexican Telephone and Telegraph Company», el derecho de construir y explotar un servicio telefónico interrurbano en el territorio de los Estados Unidos de Méjico y la ampliación de la actual concesión para el servicio, en el distrito federal de dicho país.

Esta información se ha recibido ayer en Madrid por un cablegrama de la «International Telephone and Telegraph Corporation», de Nueva York, en el cual se agrega que la citada Compañía ha hecho un arreglo para adquirir el control de la «Mexican Telephone and Telegraph Company».

Esta noticia, se recibe inmediatamente después de la que se refiere a que la «International Western Electric Company», por la cual la «International Telephone and Telegraph Corporation» es dueña de todos los negocios y fábricas que posea en varios países la «Western Electric Company», el fabricante más importante en el mundo de aparatos y equipos telefónicos y que se formará una entidad española que construirá una gran fábrica moderna en Madrid o en sus alrededores y también hará que tome un mayor incremento la que actualmente existe en Barcelona.

Dicho anuncio indica que las fábricas españolas no solamente producirán todos los equipos y aparatos telefónicos necesarios, para llevar a cabo el gran programa de construcción de la Compañía Telefónica Nacional de España, sino que también tendrá facilidad para exportar equipos y aparatos telefónicos a otros países, particularmente a la América española.

El servicio telefónico que hasta ahora ha existido en Méjico lo ha constituido un pequeño número de concesiones urbanas y algunas líneas de servicio interrurbano, de corta distancia, por las cuales sólo se ha dado comunicación entre pueblos vecinos, pero nunca se ha tenido la pretensión de poseer un sistema general para el país o uniformidad en la manera de construcción y explotación. La decisión del Gobierno mejicano otorgando una concesión para completar y perfeccionar el sistema telefónico actual, probablemente hará factible que en Méjico haya comunicación entre los centros de importancia, en los varios Estados de la nación.

Para el desarrollo de este servicio, la «Mexican Telephone and Telegraph Company» será una de las más importantes consumidoras de material telefónico.

A continuación transcribimos el cablegrama que, desde New York, ha expedido sobre este asunto el Coronel Behn, Presidente de la «International Telephone and Telegraph Corporation»:

«La International Telephone and Telegraph Corporation anuncia que a la «Mexican Telephone and Telegraph Company» con la cual la primera ha concertado la adquisición del control de sus propiedades, le han sido otorgadas dos nuevas concesiones para la explotación telefónica en Méjico. Una de estas concesiones otorga el derecho de construir y explotar el servicio telefónico interrurbano en el territorio de los Estados Unidos de Méjico; y la otra concesión es la ampliación de la que disfruta actualmente la «Mexican Telephone and Telegraph Company» del Distrito federal, es decir, de la Ciudad de Méjico y sus alrededores.

La «Mexican Telephone and Telegraph Company» viene funcionando en Méjico cerca de 20 años, y en la actualidad es dueña de las redes telefónicas, en las siguientes ciudades: Méjico (Ciudad) y sus alrededores que componen el distrito federal, Querétaro, León, San Luis de Potosí, Saltillo, Monterrey y Victoria.

Los Ingenieros de la Compañía ya tienen preparado programa para atender a la reconstrucción y ampliación de las varias instalaciones y emprenderán muy pronto los trabajos incluidos en tal programa.

Se propone establecer el servicio telefónico desde la Ciudad de Méjico y otras, incluyendo Tampico, Monterrey y San Luis de Potosí, a la frontera de los Estados Unidos.»

## Gacetas

Un banquete

El día 6 del próximo mes de Septiembre se reunirán los empleados mercantiles para celebrar con un banquete el séptimo aniversario de la constitución del Montepío de dichos funcionarios.

Se verificará en el Hotel de España y Francia.

Reinas mucho entusiasmo entre los empleados de comercio para asistir a tal acto

Pepe Lázcar

El empresario del Salón Victoria de Belmez, señor Rey, ha contratado para que actúe desde el día 27 hasta el 31 del actual a la notable artista de variedades Pepe Lázcar, que recientemente obtuvo en Córdoba grandes éxitos actuando en el Ideal Cinema.

Las moscas se cazan con papel TANGLEFOOT

Defunción

Ayer falleció en esta capital, a la avanzada edad de setenta años, la respetable señora doña Josefa de Jesús Morales Alcázar, viuda de don Juan Caballero Molina.

La finada por sus virtudes y excelentes dotes de carácter gozó de la consideración y el afecto de cuantas personas la trataron.

Enviamos el pésame muy sentido a sus desconsolados hijos y demás familia.

Caballería intervenida

La Guardia civil del puesto del Espíritu Santo ha intervenido al gitano Ramón Hernández Cortés, domiciliado en la plaza de la Alhóndiga, número 57, un malo que se supone de mala procedencia.

Román fué puesto a disposición de la autoridad judicial.

## Uno contra cuatro

Anoche fué detenido Federico Espinosa Doblas, jornalero de oficio, domiciliado en la plaza de las Doblas, número 5.

La detención practicóse a requerimiento de la esposa de Federico, Rafaela Escrivano Pavón, de la madre de ésta Concepción Pavón y de dos convecinas de los mismos llamados Carlota Cabello Jiménez y Rosario García Roldán.

Estas mujeres manifestaron que el primero las había hecho objeto de malos tratos.

Al intentar sujetarlo entre las cuatro Federico cayó al suelo y se produjo lesiones de escasa importancia, de las que fué asistido en la Casa de Socorro.

Blasfemia

Ayer fué detenida Ana María Ripoll, la que hallándose en completo estado de embriaguez promovió un fuerte escándalo y blasfemó en la vía pública.

Dicha mujer ingresó en los calabozos de la Comisaría de Vigilancia.

## LANA

Se vende lana, en sucio, de primera calidad. Darán razón en Ambrosio de Morales, 12.

## Intenta asustarlas

Anoche fué conducido a la Comisaría de Vigilancia José de la Haba Prieto, moso de estación, que habita en la casa número 2 de la Travesía de Méndez.

La detención fué a requerimiento de Eugenia Fernández y de Antonia Cejudo, las que manifestaron que José, dando grandes golpes, derribó un trazo de tabique de la casa donde ellas habitaban.

Se originó un gran escándalo. Las denunciadas suponen que el moso causó tal destrozo intentando asustarlas.

## ¡AGRICULTORES! ¡MINEROS! ¡FABRICANTES! ¡INDUSTRIALES!

Antes de comprar maquinaria escribid pidiendo catálogos y precios a

**WORTHINGTON**  
MADRID: Peligros, 9.-BARCELONA: Pádelo Universidad, 2

## Cómicos lesionados

Los artistas de la compañía de María Gámez José Rodríguez García y Ricardo Canales Pantagón representaron ayer por la mañana en la avenida de América un deplorable espectáculo.

Sostuvieron una reyerta con otro individuo, quien propinó a los del tizgado de la farsa recibidos golpes.

José y Ricardo resultaron con erosiones en la cara.

Hurto de una manta

Los vascos de esta capital Rafael Sánchez Omo y Celestina Rodríguez han sido detenidos y puestos a la disposición del Juegado por haber sustraído una manta a Antonio Amaya López.

Auto-taxímetros en coches de tres y cinco plazas a 0'40 y 0'80 céntimos kilómetros. Parada calle Conde Robledo (junto al Banco Central). Avisos: Teléfono núm. 688.

## Un bautizo

En la iglesia parroquial de San Nicolás ha recibido las regeneradoras aguas del bautismo la niña dada a los reclutamientos por la señora doña Eloísa Meseguer, digna esposa de don Enrique Márquez empleado de la Compañía de los Ferrocarriles de M. Z. A.

El capellán del Instituto Nacional de Segunda Enseñanza don Manuel Muñoz Rojas administró el Sacramento, impuesto a la sedicita los nombres de María del Pilar Enseñada.

Actuaron de padrinos los sobrinos políticos Alberto y Agustina.

Los invitados al acto fueron obsequiados espléndidamente.

Insultos y amenazas

Ayer fué detenido y llevado a la Comisaría de Vigilancia José López Naño, domiciliado en la Ronda de Isasa, por escasos dallas en este lugar y amenazar a su convecina Sista Mesa Martínez.

## PROXIMA APERTURA

del nuevo gabinete fotográfico de los Hijos de Palomares, en la calle de Claudio Marcelo, núm. 23, principal, edificio del Banco Español de Crédito. Sucausal: Duque Hornachuelos, 7.

## Ideal Cinema

Anoche, como estaba anunciado, debutaron en la Plaza de toros el formidable atleta cinematográfico E. Polo, con su troupe de circo.

Polo hizo arriesgadísimos experimentos de atletismo, que causaron la admiración del público.

El famoso artista fué muy aplaudido. La troupe de circo que acudirá Polo hizo trabajos muy originales, que fueron del agrado de la concurrencia.

## Doctor Caballero

DENTISTA  
Concepción, 16, principal (frente a la parroquia de San Nicolás)

## Sustracción

Juan García Ortega (a) Bolicho sustrajo una peseta en plata, otra en caudilla y un encendedor a Juan Pineda Tamajón en ocasión que éste se hallaba durmiendo en un banco del paseo de la Ribera.

Juan García fué detenido y puesto a la disposición del Juegado.

## Avisos útiles

Cura el estómago el Elixir Sáiz de Carlos

## BALNEARIO DE URBERRAGA DE UBILLA

(MARQUINA-VIZCAYA)  
Aguas azoadas, reconocidas sin competencia para las enfermedades del aparato respiratorio, estará abierto oficialmente de 15 de Junio a 30 de Septiembre. Servicio de automóviles diario desde Bilbao y triple desde la estación de Deva. Pídanse memorias y guías; se remiten gratis.

## Parque de Intendencia Militar de Córdoba

### ANUNCIO

Teniendo necesidad este Parque de adquirir por concurso los artículos de inmediato consumo indispensables para su funcionamiento, cuyo acto ha de tener lugar a las diez horas treinta minutos del día 10 de Septiembre próximo, se admiten ofertas de los que a continuación se expresan, en las oficinas del citado Establecimiento, sito en la calle Tomás Conde, número 8, todos los días laborables, desde las nueve hasta las catorce horas, y el día del concurso hasta media hora antes de su celebración.

Artículos que se han de adquirir

Sal común, 8 quintales métricos.—Leña de jaras para hornos, 115.—Carbón cok metalúrgico grueso, 80.

Córdoba 22 de Agosto de 1925.—El Jefe del Detall, accidental, Ernesto Sellés.—V.º B.º: El Director, Antonio Gómez.

## Clínica de enfermedades de los ojos

DEL LICENCIADO  
**Gutiérrez Sisternes**  
Consultas de número por oposición de la BENEFICENCIA PROVINCIAL  
Alfonso XIII, 53, (antes Liceo)  
Horas de consulta: De 1 a 4 de la tarde.

## Sastras.

en la TINTORERIA ROYAL se necesitan buenas planchadoras, bien pagadas y con trabajo continuo. Presentarse en la fábrica frente estación Cereadilla.

## TEJIDOS

**J. Ruiz Romero**  
María Cristina y Alfonso XIII (frente Gobierno Civil)

Visidad sus escaparates y apreciar los precios y clases que esta casa ofrece al público, con motivo a su próximo traslado provisional. Grandes existencias de borras de lana y algodón.—Se confeccionan, en el día, colchones en todas clases y tamaños.

# FIN DE TEMPORADA

25 por 100 de descuento en todos los precios

## NICOLÁS GUIRA

Ventas al contado. Precios fijos



## Gabinete Electroterápico

Dr. Velasco

Tratamiento eficaz e indoloro reuma, ciática, parálisis, ataxia, gastro-intestinales, dispepsias, bronquitis, anemias, afecciones coléricas, etc., etc., por los aparatos electro-médicos

ELECTRA y SANCHEZ  
Consulta de 11 a 1. Ocio, 6 días

## OPOSICIONES PARA MAESTROS

3.000 PLAZAS.—Esta Academia que en las del veinte, obtuvo 39 plazas de las del veintitrés 68 plazas, tiene clases de preparación por 5 profesores especializados. Sigue la preparación para A. Ayuntamiento.

PENSIÓN ESCOLAR. San Pedro Mártir, 14.—San

## Carbón y picón de encina de tala de árbol

Precio del saco de picón, 3'75 ptas.—Precio del quintal de carbón, 10'75 ptas. También se sirve picón de orujo a 6'75 pesetas hectolitro.

PARA PEDIDOS: Santa María, Fábricas de Jabón, Ollerías, sin n.º.—Teléfono 455. —Martín, Domingo Muñoz, 4.—Teléfono 455.—Córdoba

LADRILLO hueco y macizo, desde 7'25 pesetas en adelante  
BALDOSAS de barro de 20 por 20 a 13'25 pesetas el 100.  
LADRILLO sevillano a 14'25 pesetas el 100.  
Estos precios son sobre obra.  
ALMACENES SANTA MARIA — OLLERIAS — CORDOBA

## A ciegas

tomo yo el Jarabe Salud

Lo prescriben los médicos más eminentes; está recomendado por la Real Academia de Medicina y lleva más de 35 años de éxito creciente.

Contra la neurastenia, debilidad nerviosa, afecciones medulares, agotamiento, anemia, insomnio, inapetencia, vejez prematura, etc., etc., es de resultados inmediatos y seguros el famoso Jarabe de

## HIPOFOSFITOS SALUD

Exija el jarabe legítimo que lleva en la etiqueta exterior Hipofosfitos Salud, en tinta roja.

### MADRID

#### El Directorio

Ayer no se reunió el Directorio. Algunos vocales estuvieron en su despacho trabajando en los asuntos que les están encomendados.

A las nueve y treinta salió de la Presidencia el general Jordana, quien dijo a los periodistas que habían celebrado la acostumbrada conferencia con Marruecos, manifestándole el general encargado del despacho que no ocurría novedad.

El general Jordana agradeció las felicitaciones de los reporteros por haberle concedido el Gobierno francés el Gran Cordón de la Legión de Honor.

#### El general Primo de Rivera

Próximamente a las diez de la noche regresó de la Granja el marqués de Estrella, acompañado de sus hijos.

#### Regreso del Rey

Esta tarde llegará el Rey a Madrid, acompañado del general Zabala y de sus señoras doña Mercedes y doña Victoria. El monarca realizará el viaje desde Santander en automóvil.

Don Alfonso permanecerá tres días en Madrid y después marchará a Bilbao, para seguir a San Sebastián.

#### Juan Belmonte se retira definitivamente, pero deja heredero

En los círculos taurinos se habla mucho de unas manifestaciones hechas por Juan Belmonte.

Ha dicho el famoso trianero que no puede seguir torreado porque está falto de facultades y para bregar con los toros y los años de ahora se necesita estar muy dispuesto.

Yo sostengo diciendo—estoy cascado y agotado, pero no tengo cuidada la afición, porque quedan toreros que pueden dar tardes gloriosas, especialmente el Niño de la Palma, que es el mejor de todos los que actúan.

#### Novillada en Alcalá de Henares

Alcalá de Henares.—Se celebró la corrida de novillos anunciada.

Latorre hizo faenas adoradas y sufrió su revolución en su primer día, resultando ileso.

Con el pincho estuvo certero, siendo agredido.

Sacristán Fuentes muy lucido con la cape, valiente con la muleta y superior con el estoque.

#### Fué ovacionado.

Pedro Montes gustó con el capote y mostróse muy activo en quites.

Con el pincho estuvo descaecado.

#### El Niño de la Palma herido

En la corrida celebrada el pasado domingo en Almagro fué herido por un toro el Niño de la Palma.

Este ha sido trasladado a Madrid y a poco de llegar fué visitado por el doctor Segovia, que le levantó la cara que le había sido hecha en Almagro, encontrándose la muy deficiente, debido, sin duda alguna, a la escasez de material sanitario.

La herida que sufre el Niño de la Palma tiene más importancia de lo que se creyó en su principio.

La curación está situada en el tercio superior de la cara posterior del muslo derecho con la rotura completa del recto interno.

La herida tiene dos trayectorias, una hacia abajo de diez centímetros y otra hacia fuera de pronóstico meo grave.

El Niño de la Palma se muestra muy animado.

El doctor Segovia calcula que el diestro tardará en curar unos quince días.

El Niño de la Palma perderá las corridas de Linares, San Sebastián y Palencia.

### LA BOLSA

#### Servicio telefónico del Banco Hispano Americano, correspondiente al día de ayer.

Francos cierre.	82 75
Libras cambio medio.	83 725
Libras cierre.	83 74
Dólar.	6 925
Interior 4 por 100 al contado.	70 50
Exterior 4 por 100.	85 00
Acciones del Banco España.	582 00
Acciones del Banco Español del Río de la Plata.	56 00
Ídem de Ferrocarriles del Norte de España.	406 00
Ídem M. Z. y Alicante.	858 25

### PROVINCIAS

#### Santander

##### La familia real

Santander.—El Rey, acompañado de los duques de Alba y Miranda estuvo visitando el Colegio Cántabro, siendo recibido por el director Padre O'Arraga.

A las cuatro de la tarde salió en automóvil para Bilbao la Reina Victoria, acompañada de la duquesa de Santofía.

#### La Soberana permanecerá seis días en Bilbao

La Soberana permanecerá seis días en Bilbao y se hospedará en el palacio de los condes de Heredia Solaola.

Doña Victoria marchará luego a San Sebastián.

Los Infantes saldrán hoy para la capital de Castilla.

Se detendrán en Bilbao para almorzar con sus augustos padres.

#### Machiquito se lamenta de que no salgan toreros de Córdoba

Santander.—En el expreso llegó a esta capital el famoso exmatador de toros Rafael González (Machiquito).

Habiendo con un grupo de amigos y periodistas acerca de los nuevos toreros dijo que se alegraba de que hayan surgido el Niño de la Palma y algunos otros, que han de devolver su prestigio a la fiesta nacional, que tan en decadencia estaba.

Se lamentó «Machiquito» de que no salgan toreros de Córdoba.

#### San Sebastián

##### Entierro del picador Pedrillo

San Sebastián.—Se ha verificado el entierro del cadáver del picador de toros de la cuadrilla de Algabeo, Pedrillo.

Este, torreado en Bilbao, sufrió un derrame interno a consecuencia de una caída y fué trasladado a San Sebastián e ingresado en San Sebastián, donde ha fallecido.

#### Oviedo

##### El Príncipe de Asturias

Oviedo.—A consecuencia del mal tiempo fueron suspendidos todos los actos organizados en honor del Príncipe de Asturias, al aire libre.

También hubo necesidad de suspender las excursiones a Lanza y a Tisno.

El Príncipe salió al medio día y regresó al Hotel donde se hospeda para almorzar.

A las seis de la tarde tomó el té en casa de don Luis Menéndez y por la noche cenó en el palacio de don Carlos Rodríguez San Pedro.

#### Barcelona

##### La causa contra los autores del atentado frustrado

Barcelona.—El juez permanente de Capitanía general, señor Ferrández Valdes, ha publicado un edicto citando y emplazando, en el término de treinta días, para que se presenten a prestar declaración a Francisco Maciá, exiputado a Cortes; Jaime Miravilla, estudiante; Daniel Cardor, exalcalde de San Justo Eubar, y Buenaventura Gasot, empleado de la sección de cultura del Ayuntamiento.

Todos ellos están procesados por el delito de lesa majestad.

##### La reorganización de la Unión Patriótica

Barcelona.—Se insiste en que en breve será reorganizada la Unión Patriótica en forma que se agrupan en un solo núcleo todos los grupos constituidos recientemente.

El partido estará bajo una jefatura nacional.

#### Granada

##### Un individuo muerto por un guarda

Motril.—El guarda de una finca próxima a esta población sorprendió a un individuo que se dedicaba a hantar almendras.

El guarda intentó detenerle y el sujeto en cuestión se dio a la fuga, disparándole aquel un tiro que le produjo la muerte.

El autor del disparo, que se llama Manuel Martínez, ha declarado que el individuo de referencia trató de agredirlo con una faja y que cuando se hallaba forcejeando con él se le disparó la carabina.

Al caer se le aprecia un balazo en el costado derecho.

El guarda ha quedado detenido.

#### Jaén

##### Desgraciado accidente

Linares.—En la fábrica de aluminó de esta población, al intentar colocar una correa de transmisión el obrero Vicente Borquet tuvo la desgracia de que se le enganchara la mano derecha.

El cuerpo de Vicente quedó aprisionado entre la correa y el volante.

Un hermano de la víctima y otros obreros presenciaron la desgracia, pero no tuvieron tiempo de parar el motor.

Vicente fué despedido, quedando desgraciado.

#### Bilbao

##### Un individuo dispara tres tiros contra un guardia y se suicida

Bilbao.—En la estación de Santander un mozo del Hotel Begeña llamado Jacinto

Remedios Alvarez, de veintitrés años, disparó tres tiros de revólver contra el guardia de Seguridad Francisco Fuentes, hirándole de gravedad.

Seguidamente Jacinto disparó un tiro en la cabeza que le produjo la muerte.

El guardia supone que la agresión de Jacinto tuvo por causa el hecho de que en distintas ocasiones le había amonestado para que cumpliera con el reglamento de maletas en las estaciones.

### De Marruecos

#### Primo de Rivera irá a Melilla

Melilla.—En breve vendrá a esta plaza al general Primo de Rivera, a quien se le prepara un entusiástico recibimiento.

Acudirá a organizar las fuerzas vivas y los somatenistas.

#### La labor del coronel Godet

Melilla.—Está siendo muy elogiada la labor que viene realizando el coronel señor Godet, quien ha logrado constituir harcas amigas en diferentes kabilas para defender el territorio de las incursiones de los rebeldes.

#### El capitán Planell

Melilla.—Ha sido trasladado al Hospital de la Cruz Roja el capitán de Artillería señor Planell que tan heroicamente se comportó en la defensa de la plaza de Alhucemas y que resultó herido en aquella acción.

#### La familia del coronel Monasterio

Melilla.—Llegaron a esta plaza la viuda y los hijos del coronel Monasterio para hacerse cargo de los efectos que pertenecían a este.

#### El cadáver del teniente Pineda

Melilla.—En el vapor correo fueron embarcados para la Península los restos del teniente de Ingenieros señor Pineda.

La comitiva que acompañó hasta el vapor el cadáver del oficial, iba presidida por los generales Sasarjo, García Aldave y Ferrández Pérez.

En el trayecto se unieron al cortejo los hijos del coronel Monasterio.

El féretro iba cubierto con la bandera nacional.

#### Abd el Krim castiga a los caides y jefes de Gomara

Fes.—Todos los caides y jefes de Gomara que fueron llamados por Abd el Krim han sido rebotados por este como castigo por no haber resistido el avance de las tropas francesas.

### De Instrucción Pública

#### Licencia

Ha solicitado licencia por enfermo el maestro de Pobleonuevo del Terrible don José Jarado.

#### Reclamación

Las maestras deña Julia Soto y deña Francisca Ferrández, reclaman contra la maestra provisional de la escuela nacional de niñas del Campo de la Verdad, por considerarse con más derecho que ella.

### DEL GOBIERNO CIVIL

#### Asuntos mineros

Don José Ramírez Ramírez de Pobleonuevo del Terrible, solicita veinte pertenencias de mineral de plomo con el nombre de Santos Angeles de la Guardia, en el término municipal de Fuente Obejuna.

Antiguamente don Manuel Sánchez Paniguga envía la renuncia a la mina Santa Teresa, en el término municipal de Fuente Obejuna, que estaba inscrita a su nombre.

#### Concurso

El Ayuntamiento de Obejuna anuncia concurso de venta de varias parcelas de terreno de los ruidos de la población.

#### Subasta

El Ayuntamiento de Córdoba ha sacado a subasta la contratación de las obras de reparación del segundo trazo del camino de las Ermitas.

También se convoca subasta para contratar las obras de nueva pavimentación, cerrado y modificación de la actual rasante de la calle de Sevilla de esta capital.

### Sarna

#### Roña

Se cura cómodamente en diez minutos sin baño, con el

#### Sulfureto Caballero

De venta en droguerías y farmacias. En Córdoba: Centro Técnico Industrial y Succesor de J. Fuentes, D. Horrachuelos 10

#### Brotanol

Lo mejor para la higiene del cabello. Perfumería de Rafael Hoyos.

### ACADEMIA CIVICO-MILITAR

7, PLAZA DE SANTA CATALINA, 7.—CÓRDOBA

#### Preparación para Carreras Civiles y Militares

Anunciada por R. O. convocatoria para las Academias Militares, el día 1.º de Septiembre empieza el curso para los alumnos que tengan el Bachillerato o cursen el 6.º año del mismo, en forma que asegure el mayor rendimiento y éxito.

Esta Academia cuenta, entre los muchos alumnos ingresados, con el n.º 4 de la Academia de Intendencia y con los n.ºs. 15 y 29 de la de Infantería.

2.º Enseñanza con Profesorado competente. Preparación para la Escuela de Peritos Agrícolas de Madrid. Se informa gratuitamente de cuantas noticias soliciten sobre las Carreras Militares, Condestables, Peritos Agrícolas y Mecánicos, Correos, Telégrafos y Aduanas.

Internado inmejorable. Horas de matrícula de 5 a 8 tarde en la Secretaría de la Academia.

### POSTES

Para telégrafos y teléfonos, líneas eléctricas, etc.

Kyanizados, sulfatos y creosotados. MANUEL DOMINGUEZ DIAZ DE LA CUESTA SERRANO, núm. 25. — MADRID

### MADERAS

Para entibación de minas. Rollizos de pino para construcción, etc.

MANUEL DOMINGUEZ DIAZ DE LA CUESTA Depósito en BELMEZ. Entrega inmediata Diríjase ERNESTO DEL REY. — Belmez (Córdoba)

### Quiere comprar

buen vino de mesa, blanco o tinto? Llévelo de la Bodega Diéguez a 0'45 litro y 7 pesetas arroba. ¿Desea otra clase aún más superior? Lleve el de a 16 a 0'75 litro y 11 pesetas arroba. Y si quiere beber verdadero Montilla o Moriles, pida el de a 20 a 1'25 litro y 18 pesetas la arroba, y de a 24 a 1'75 litro y 25 pesetas la arroba. Antigua Bodega de Diéguez, Realejo, 66 (San Andrés). Teléfono 312. Servicio a domicilio desde media arroba.

### Círculo de la Unión Mercantil de Córdoba

Por el presente aviso se saca a concurso, entre los profesionales que aspiren a ello, el trabajo de pintura a temple, esmalte y óleo de todas las dependencias que ocupa esta sociedad en su domicilio de la calle Gran Capitán.

Las proposiciones han de hacerse en pliego cerrado y dirigido al Presidente de dicha entidad, antes del día 5 de Septiembre próximo, a las doce de su noche.

Para la redacción de pliegos y proposiciones, los solicitantes habrán de examinar antes el pliego de condiciones que estará de manifiesto en la secretaría de dicho Círculo hasta la fecha indicada.

Córdoba 24 de Agosto de 1925. El Presidente, Valentín García del Campo.

### Antonio de la Torre Venzald

### SAN JOSÉ

FABRICA DE SOMMIERS Y MUEBLES

LA PALMA. Venta de toda clase de máquinas, muebles y camas; sommiere en todos tamaños y medidas especiales. JESUS MARIA, 1. — CORDOBA.

### COMPANIA COMERCIAL IBERICA

Alfonso XIII, 26

Apartado 563. Telegramas. SERUZAM

MADRID

### Abonos y Productos Químicos

Productos Industriales

Superfosfatos. Sales de Potasa de Alcañal. Sulfatos de Cobre, Hierro y Amónico. Nitratos de Sosa y Potasa. Ácidos. Hilos y Guitas Textilosas. Sacos. Productos Antiparasitarios Agrícolas y Vinícolas. Sulfatadores y Azufuradores marca «Ducellier», etcétera, etcétera.

### Abonos Compuestos «Peñarroya»

REPRESENTANTE: ANTONIO ORTIZ MOLINA

Reyes Católicos, sin número.—Córdoba.

### Abanicos, collares y otros artículos de gran fantasía

ofrecemos enormes surtidos a precios de fábrica. LA SEVILLANA.—Conde Cárdenas, 24

### Traslado de Oficinas

La Casa Porras, Vañó, Gisbert y Afión ha trasladado sus oficinas a la calle Sevilla, número 9.

### Consejo a las señoras

Si quiere Vd. que sus amigas la tengan por mujer económica, use para teñir sus trajes el famoso TINTO CHINO que es el que mejores resultados da por la permanencia y firmeza de los colores.

El acreditado TINTO CHINO lo encontrará Vd. en la Droguería Central. Alfonso XIII, núms. 1 al 7

### EL TIEMPO

Por el Instituto general y técnico se hicieron las observaciones meteorológicas siguientes durante las veinticuatro horas del día de ayer:

Temperatura máxima al sol y al aire libre, 37 00.—Ídem ídem a la sombra, 29 60.—Ídem mínima, 15 00.—Ídem media, 22 30.—Oscilación, 14 60.—Agua de lluvia en milímetros, 0 00.—Agua evaporada en milímetros, 8 00.

Observaciones verificadas a las siete de la mañana:

Altura barométrica en mm. a 0º. 752 70.—Temperatura a la sombra, 19 20. Ídem del termómetro humedecido, 13 60. Tensión del vapor, 8 20.—Humedad relativa, 49 00.—Estado del cielo, despejado. Dirección del viento, N. E.—Fuerza, muy fofo.—Recorrido en veinticuatro horas, 179 00.

# ALMACENES SANCHEZ

CLAUDIO MARCELO, 19

No haga V. sus compras sin visitar estos ALMACENES

¡Gran economía! ¡Inmenso surtido!

Tejidos y confecciones de todas clases. Ropa blanca. Géneros de punto. Grandes talleres de SASTRERIA, CAMISERIA y MODISTA. Se hace toda clase de prendas a medida.

### JUEVES INFANTIL

Todo cliente que venga dicho día acompañado de un niño y haga de compra al contado 10 pesetas, se le obsequiará con un globo

### Colegio de María Stma. de Araceli.

DIRIGIDO POR NN. MARISTAS LUCENA (Córdoba)

Centro docente que goza de gran fama en toda la región, debida al creciente éxito alcanzado en los exámenes de los alumnos de 2.ª enseñanza.

La enseñanza que da el Colegio comprende:

PRIMERA ENSEÑANZA: Párvulos, Elemental y Superior.

ESTUDIOS LIBRES DE COMERCIO, MECANOGRAFIA, MUSICA, DIBUJO Y FRANCÉS

SEGUNDA ENSEÑANZA: BACHILLERATO. (Según los programas y textos del Instituto de Jaén.)

Se admiten alumnos internos (de 7 años en adelante) mediopensionistas y externos.

# CEREALES ESTRADA

Alimento de primer orden

# NEURO- BIOGENINA

GRAN TÓNICO RECONSTITUYENTE

# Farmacia y Droguería ESTRADA

Conde de Gárdenas, 21.—CÓRDOBA

# MADRES

¿Sabeis que la salud de muchos miles de niños es debilitada considerablemente, si no llega a perderse, por haber sido criados con leche que en algunos casos provenía de vacas tuberculosas?

No corraís ese riesgo con vuestros hijos y criadlos con

# Glaxo

El mejor alimento para criar niños, que está garantizado, libre de los gérmenes de la tuberculosis

Preguntad a los muchos miles de madres que criaron y crían sus hijos con GLAXO

Pídase en farmacias, droguerías y ultramarinos

Agentes exclusivos: SEBASTIAN TAULER Y C.ª (S. A.) Avenida Pi y Margall, 12.—MADRID.

Representante en Córdoba y su provincia: D. Francisco Rosas Romero.—Fernando Colón, 19



LA SEÑORA

## DOÑA JOSEFA DE JESUS MORALES ALCALÁ

Viuda de don Juan Caballero Molina

Ha fallecido a los setenta años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

### R. I. P. A.

Su director espiritual M. I. señor don Miguel Blanco Moreno; sus desconsolados hijos doña María, don Antonio, doña Ana, don Isidro; Hermana Rafaela de la Sagrada Familia (Adoratrix), doña Magdalena y doña Enriqueta; hermanos; su hijo político don Pedro Zapatero Vicente; sus sobrinos y demás parientes suplican a sus amigos y personas piadosas que encomienden a Dios Nuestro Señor el alma de la finada y asistan a la conducción del cadáver, que se verificará hoy, a las siete y media de la mañana y al funeral que se celebrará a las seis de la tarde del mismo día en la parroquia de San Miguel.

El duelo se recibe en la Iglesia y se despide en el Cementerio.

No se reparten esquelas

